                                                        7 класс,  география

                                 Проверочный тест после окончания I полугодия  -  1 вариант

      1. Кто впервые совершил кругосветное путешествие:
а) Христофор Колумб;     б) Фернан Магеллан;      в) Марко Поло;       г) Васко да Гама. 

      2. Что называют Новым Светом? 
а) Африку;     б) Азию;        в) Америку;        г) Европу. 

      3. Границы литосферных плит, направление и скорость их перемещения, зоны разломов на суше и на дне океанов обозначены на: 
а) физической карте;  
б) почвенной карте;  

в) карте строения земной коры;
г) карте природных зон. 

       4. Какой океан пересекается всеми меридианами Земли:

а) Тихий;       б) Атлантический;        в) Индийский;         г) Северный  ледовитый.


       5. Где земная кора имеет наибольшую толщину? 
а) под океаном;   б) на Среднесибирском плоскогорье;   в) в Гималаях;   г) на Амазонской низменности. 

       6. Месторождения нефти надо искать в: 
а) океанических впадинах;  б) межгорных котловинах;  в) горах;  г) в осадочных слоях и шельфах.

       7. Причины, влияющие на формирование климата: 
а) климатические пояса и области;  
б) климатообразующие факторы; 
в) средние температуры территорий;
г) количество и режим выпадения осадков. 

       8. В субэкваториальном климатическом поясе Северного полушария зимой действуют воздушные массы:    а) арктические;    б) умеренные;    в) экваториальные;     г) тропические. 

       9. Пассаты в Южном полушарии отклоняются влево и дуют с юго-востока на северо-запад, потому что на их направление влияет: 
а) вращение Земли вокруг своей оси;  
б) обращение Земли вокруг Солнца; 
в) количество осадков в тропических и экваториальных широтах; 
г) направление крупных горных хребтов. 

      10. Холодные течения, проходящие в тропических широтах у западных берегов материков: 
а) способствуют уменьшению температуры воздуха; 
б) способствуют образованию осадков; 
в) препятствуют образованию осадков; 
г) на климат никак не влияют. 

     11. Морская воздушная масса отличается от континентальной: 
а) большим содержанием влаги;  

б) более высокой температурой летом;      
в) более холодной температурой зимой; 
г) большей годовой амплитудой температуры.         

     12. Для какого типа воздушных масс характерны высокая температура и низкая влажность? 
а) арктических;       б) умеренных;        в) экваториальных;         г) тропических. 

       
      13. Что, прежде всего, влияет на образование поясов атмосферного давления у поверхности Земли? 
а) неравномерный нагрев океана и суши; 
б) вращение Земли вокруг своей оси; 
в) обращение Земли вокруг Солнца; 
г) рельеф; 


      14. Определите климатический пояс: «Каждый день выпадают сильные ливни, средняя температура зимы и лета одинаковая +24 °С, высокая влажность в течение всего года»? 
а) субтропический;      б) субэкваториальный;      в) тропический;       г) экваториальный. 

      15. Какой океан Земли самый теплый и почему? 
а) Тихий, так как значительная его часть лежит в экваториальных и тропических широтах; 
б) Индийский, так как большая его часть расположена в Южном полушарии; 
в) Атлантический, так как он узкий и течения быстро переносят теплые воды из экваториальных широт; г) Северный ледовитый, так как он маленький по площади и легко согреется Солнцем.

     16. В этом океане шельф занимает более 1/3 площади, рельеф дна сложный, с обширными горными хребтами, среди которых выделяется хребет Ломоносова, и глубоководными желобами и впадинами. 
а) Тихий;          б) Сев. Ледовитый;         в) Атлантический;            г) Индийский. 

     17. Чем объясняется высокая соленость Красного моря:
а) сильным испарением в условиях тропического, пустынного климата;
б) особенностями подводного мира;
в) он находится рядом с пустыней Сахарой.
     18. К бассейну  какого океана относится река Нил?

а) Индийского       б) Атлантического       в) Северного - ледовитого       г) Тихого


      19. В Южной и Восточной Африке больше, чем в Северной, месторождений: 
а) нефти;       б) алмазов;       в) фосфоритов;       г) газа. 

      20. Почему Африка – самый жаркий материк Земли? 
а) здесь зарождаются раскаленные ветры и песчаные ураганы; 
б) Африку омывает теплый Индийский океан; 
в) здесь расположены крупнейшие пустыни мира 
г) большая часть Африки находится между тропиками. 

     21. Какой климатический пояс находится южнее:
а) умеренный;      б) тропический;     в) антарктический;      г) экваториальный.
     22. Самые высокие люди Африки живут: 
а) на юге;       б) на западе;       в) на севере;       г) на острове Мадагаскар. 
     

     23. Как называется прибор для определения атмосферного давления:

а) термометр;       б) флюгер;         в) барометр;        г) гигрометр.
     24. Определите природную зону: «Низкие температуры весь год, осадки – редки, преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги и песцы»? 
а) степь;            б) тундра;           в) арктическая пустыня;            г) саванна.

     25. Вулканы Килиманджаро и Кения находятся: 
а) в горах Атлас; 
б) в Капских горах; 
в) на Восточно-Африканском плоскогорье; 
г) в Драконовых горах.

7 класс,  география

Проверочный тест после окончания I полугодия   - 2 вариант

         1. Кто первым подошел к берегам Америки: 
а) Эратосфен;      б) Александр Македонский;     в) Христофор Колумб;      г) Джеймс Кук. 

          2. Какой материк пересекается всеми меридианами? 
а) Европа;      б) Антарктида;      в) Сев. Америка;       г) Африка. 

          3. Самым верхним слоем материковой земной коры является: 
а) базальтовый;    б) гранитный;      в) кварцевый;      г) осадочный. 

         4. Карта, на которой показаны древние платформы, зоны землетрясений, складчатые горные области разного возраста: 
а) карта строения земной коры; 
б) климатическая карта;  
в) комплексная карта; 
г) физическая карта. 

         5.Температура воздуха уменьшается от экватора к полюсам, так как изменяется: 
а) состав воздуха; 
б) угол падения солнечных лучей; 
в) толщина тропосферы; 
г) направление постоянных ветров. 

         6. Увеличение  континентальности  климата выражается: 
а) в уменьшении осадков и увеличении годовой амплитуды t°; 
б) в уменьшении осадков и годовой амплитуды t°;   
в) в увеличении осадков и годовой амплитуды t°; 
г) в увеличении осадков и уменьшении годовой амплитуды t°; 

         7. В субтропическом климатическом поясе Северного полушария зимой господствуют воздушные массы:       а) арктические;     б) тропические;       в) умеренные;      г) экваториальные. 
          

         8. Пассаты в Северном полушарии отклоняются влево и дуют с северо-востока на юго-запад, так как на их направление влияет: 
а) вращение Земли вокруг своей оси;  
б) обращение Земли вокруг Солнца; 
в) количества осадков в тропических и экваториальных широтах; 
г) расположение крупных горных хребтов. 

         9. К внешним процессам, формирующим рельеф Земли, относятся: 
а) опускания земной;    б) вулканизм;    в) поднятия земной коры;     г) выветривание. 

         10. Сейсмические пояса Земли образуются: 
а) в областях с наибольшей скоростью движения литосферных плит. 
б) в местах извержения вулканов; 
в) на границах столкновения литосферных плит; 
г) это не зависит от движения литосферных плит. 

         11. Какие утверждения об осадках являются верными? 
а) в областях морского климата осадки выпадают редко; 
б) в области экваториального климата осадки выпадают по сезонам; 
в) холодные течения у берегов способствуют выпадению осадков; 
г) теплые течения способствуют выпадению осадков на побережье. 

         
         12. У полюсов Земли формируются пояса атмосферного давления:
а) высокого;     б) низкого;     в) низкого и высокого.    
         

         13. Самый южный климатический пояс Земли: 
а) экваториальный;      б) арктический;       в) антарктический;         г) тропический. 

         14. Для какого типа воздушных масс характерны низкие температуры и низкая влажность? 
а) умеренных;       б) арктических;        в) экваториальных;         г) тропических. 

         15. Определите климатический пояс: «Весь год держатся температуры выше +20°С, хотя зимой и летом они немного различаются; осадков выпадает много, но они выпадают неравномерно – в году выделяются сухой и влажный сезоны»? 
а) экваториальный; 
б) тропический; 
в) субтропический;  
г) субэкваториальный. 

         16. К бассейну какого океана относится река Замбези?

а) Индийского          б) Атлантического         в) Северного ледовитого        г) Тихого


         17. В этом океане шельф занимает менее 1/10 площади, он ярко выражен у берегов Азии и Австралии. По окраинам океана расположены глубоководные желоба, самый глубокий Марианский желоб. 
а) Атлантический;        б) Северный ледовитый;       в) Индийский;        г) Тихий. 

         18. В Северной Африке больше, чем в Южной, месторождений: 
а) нефти;          б) меди;            в) золота;          г) алмазов. 

         19. Животные африканской саванны:
а) зебры, жирафы, слоны;    б) обезьяны, леопарды, окапи.
         20. Как влияет холодное Бенгельское  течение на количество осадков, выпадающих в прибрежных районах Западной части Африки? 
а) количество осадков уменьшается до минимума; 
б) вызывает выпадение снега; 
в) количество осадков сильно увеличивается; 
г) никак не влияет. 

        21. Самый низкорослый народ на Земле, живущий в Африке: 
а) бушмены;      б) пигмеи;             в) эфиопы;          г) берберы. 

        22. Где нужно искать полезные ископаемые магматического происхождения:
а) в районах низменностей;     б) в горах;     в) в болотах;     г) в пустынях.

        23. Как называется линия, соединяющая на карте точки с одинаковыми температурами? 
а) изогипса;           б) изогиета;         в) изобара;            г) изотерма.
        24. По размерам территории Африка уступает только:
а) Евразии;       б) Сев. Америке и Евразии;      в) Сев. Америке;       г) Антарктиде.

        25. Самое большое по площади государство Африки:

 а) Конго;           б) ЮАР;           в) Судан;         г) Алжир.

                                                        ДЛЯ УЧИТЕЛЯ - 7 класс,  география 

                                 Проверочный тест после окончания I полугодия  -  1 вариант

      1. Кто впервые совершил кругосветное путешествие:

а) Христофор Колумб;     б) Фернан Магеллан;      в) Марко Поло;       г) Васко да Гама. 

      2. Что называют Новым Светом? 
а) Африку;     б) Азию;        в) Америку;        г) Европу. 

      3. Границы литосферных плит, направление и скорость их перемещения, зоны разломов на суше и на дне океанов обозначены на: 
а) физической карте;  
б) почвенной карте;  
в) карте строения земной коры;
г) карте природных зон. 

       4. Какой океан пересекается всеми меридианами Земли:

а) Тихий;       б) Атлантический;        в) Индийский;         г) Северный  ледовитый.

       5. Где земная кора имеет наибольшую толщину? 
а) под океаном;   б) на Среднесибирском плоскогорье;  в) в Гималаях;   г) на Амазонской низменности. 

       6. Месторождения нефти надо искать в: 
а) океанических впадинах;  б) межгорных котловинах;  в) горах;  г) в осадочных слоях и шельфах.

       7. Причины, влияющие на формирование климата: 
а) климатические пояса и области;  

б) климатообразующие факторы; 
в) средние температуры территорий;

г) количество и режим выпадения осадков. 

       8. В субэкваториальном климатическом поясе Северного полушария зимой действуют воздушные массы:    а) арктические;    б) умеренные;    в) экваториальные;     г) тропические. 

       9. Пассаты в Южном полушарии отклоняются влево и дуют с юго-востока на северо-запад, потому что на их направление влияет: 
а) вращение Земли вокруг своей оси;  

б) обращение Земли вокруг Солнца; 
в) количество осадков в тропических и экваториальных широтах; 
г) направление крупных горных хребтов. 

      10. Холодные течения, проходящие в тропических широтах у западных берегов материков: 
а) способствуют уменьшению температуры воздуха; 
б) способствуют образованию осадков; 

в) препятствуют образованию осадков; 
г) на климат никак не влияют. 

     11. Морская воздушная масса отличается от континентальной: 
а) большим содержанием влаги;  

б) более высокой температурой летом;      
в) более холодной температурой зимой; 
г) большей годовой амплитудой температуры.         

     12. Для какого типа воздушных масс характерны высокая температура и низкая влажность? 
а) арктических;       б) умеренных;        в) экваториальных;         г) тропических. 

       

      13. Что, прежде всего, влияет на образование поясов атмосферного давления у поверхности Земли? 
а) неравномерный нагрев океана и суши; 

б) вращение Земли вокруг своей оси; 
в) обращение Земли вокруг Солнца; 
г) рельеф; 


      14. Определите климатический пояс: «Каждый день выпадают сильные ливни, средняя температура зимы и лета одинаковая +24 °С, высокая влажность в течение всего года»? 
а) субтропический;      б) субэкваториальный;      в) тропический;       г) экваториальный. 

      15. Какой океан Земли самый теплый и почему? 
а) Тихий, так как значительная его часть лежит в экваториальных и тропических широтах; 
б) Индийский, так как большая его часть расположена в Южном полушарии; 
в) Атлантический, так как он узкий и течения быстро переносят теплые воды из экваториальных широт; г) Северный ледовитый, так как он маленький по площади и легко согреется Солнцем.

     16. В этом океане шельф занимает более 1/3 площади, рельеф дна сложный, с обширными горными хребтами, среди которых выделяется хребет Ломоносова, и глубоководными желобами и впадинами. 
а) Тихий;          б) Сев. Ледовитый;         в) Атлантический;            г) Индийский. 

     17. Чем объясняется высокая соленость Красного моря:

а) сильным испарением в условиях тропического, пустынного климата;

б) особенностями подводного мира;

в) он находится рядом с пустыней Сахарой.

     18. К бассейну  какого океана относится река Нил?

а) Индийского       б) Атлантического       в) Северного - ледовитого       г) Тихого


      19. В Южной и Восточной Африке больше, чем в Северной, месторождений: 
а) нефти;       б) алмазов;       в) фосфоритов;       г) газа. 

      20. Почему Африка – самый жаркий материк Земли? 
а) здесь зарождаются раскаленные ветры и песчаные ураганы; 
б) Африку омывает теплый Индийский океан; 
в) здесь расположены крупнейшие пустыни мира 
г) большая часть Африки находится между тропиками. 

     21. Какой климатический пояс находится южнее:
а) умеренный;      б) тропический;     в) антарктический;      г) экваториальный.

     22. Самые высокие люди Африки живут: 
а) на юге;       б) на западе;       в) на севере;       г) на острове Мадагаскар. 
     

     23. Как называется прибор для определения атмосферного давления:

а) термометр;       б) флюгер;         в) барометр;        г) гигрометр.

     24. Определите природную зону: «Низкие температуры весь год, осадки – редки, преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги и песцы»? 
а) степь;            б) тундра;           в) арктическая пустыня;            г) саванна.

     25. Вулканы Килиманджаро и Кения находятся: 
а) в горах Атлас; 

б) в Капских горах; 

в) на Восточно-Африканском плоскогорье; 
г) в Драконовых горах.

ДЛЯ УЧИТЕЛЯ - 7 класс,  география

Проверочный тест после окончания I полугодия   - 2 вариант


         1. Кто первым подошел к берегам Америки: 
а) Эратосфен;      б) Александр Македонский;     в) Христофор Колумб;      г) Джеймс Кук. 

          2. Какой материк пересекается всеми меридианами? 
а) Европа;      б) Антарктида;      в) Сев. Америка;       г) Африка. 

          3. Самым верхним слоем материковой земной коры является: 
а) базальтовый;    б) гранитный;      в) кварцевый;      г) осадочный. 

         4. Карта, на которой показаны древние платформы, зоны землетрясений, складчатые горные области разного возраста: 
а) карта строения земной коры; 

б) климатическая карта;  

в) комплексная карта; 

г) физическая карта. 

         5.Температура воздуха уменьшается от экватора к полюсам, так как изменяется: 
а) состав воздуха; 

б) угол падения солнечных лучей; 
в) толщина тропосферы; 
г) направление постоянных ветров. 

         6. Увеличение  континентальности  климата выражается: 
а) в уменьшении осадков и увеличении годовой амплитуды t°; 
б) в уменьшении осадков и годовой амплитуды t°;   
в) в увеличении осадков и годовой амплитуды t°; 
г) в увеличении осадков и уменьшении годовой амплитуды t°; 


         7. В субтропическом климатическом поясе Северного полушария зимой господствуют воздушные массы:       а) арктические;     б) тропические;       в) умеренные;      г) экваториальные. 
          

         8. Пассаты в Северном полушарии отклоняются влево и дуют с северо-востока на юго-запад, так как на их направление влияет: 
а) вращение Земли вокруг своей оси;  

б) обращение Земли вокруг Солнца; 
в) количества осадков в тропических и экваториальных широтах; 
г) расположение крупных горных хребтов. 

         9. К внешним процессам, формирующим рельеф Земли, относятся: 
а) опускания земной;    б) вулканизм;    в) поднятия земной коры;     г) выветривание. 

         10. Сейсмические пояса Земли образуются: 
а) в областях с наибольшей скоростью движения литосферных плит. 

б) в местах извержения вулканов; 
в) на границах столкновения литосферных плит; 

г) это не зависит от движения литосферных плит. 

         11. Какие утверждения об осадках являются верными? 
а) в областях морского климата осадки выпадают редко; 
б) в области экваториального климата осадки выпадают по сезонам; 
в) холодные течения у берегов способствуют выпадению осадков; 

г) теплые течения способствуют выпадению осадков на побережье. 

         
         12. У полюсов Земли формируются пояса атмосферного давления:
а) высокого;     б) низкого;     в) низкого и высокого.    
         

         13. Самый южный климатический пояс Земли: 
а) экваториальный;      б) арктический;       в) антарктический;         г) тропический. 


         14. Для какого типа воздушных масс характерны низкие температуры и низкая влажность? 
а) умеренных;       б) арктических;        в) экваториальных;         г) тропических. 

         15. Определите климатический пояс: «Весь год держатся температуры выше +20°С, хотя зимой и летом они немного различаются; осадков выпадает много, но они выпадают неравномерно – в году выделяются сухой и влажный сезоны»? 
а) экваториальный; 
б) тропический; 

в) субтропический;  

г) субэкваториальный. 

         16. К бассейну какого океана относится река Замбези?

а) Индийского          б) Атлантического         в) Северного ледовитого        г) Тихого


         17. В этом океане шельф занимает менее 1/10 площади, он ярко выражен у берегов Азии и Австралии. По окраинам океана расположены глубоководные желоба, самый глубокий Марианский желоб. 
а) Атлантический;        б) Северный ледовитый;       в) Индийский;        г) Тихий. 

         18. В Северной Африке больше, чем в Южной, месторождений: 
а) нефти;          б) меди;            в) золота;          г) алмазов. 


         19. Животные африканской саванны:

а) зебры, жирафы, слоны;    б) обезьяны, леопарды, окапи.

         20. Как влияет холодное Бенгельское  течение на количество осадков, выпадающих в прибрежных районах Западной части Африки? 
а) количество осадков уменьшается до минимума; 

б) вызывает выпадение снега; 
в) количество осадков сильно увеличивается; 
г) никак не влияет. 

        21. Самый низкорослый народ на Земле, живущий в Африке: 
а) бушмены;      б) пигмеи;             в) эфиопы;          г) берберы. 

        22. Где нужно искать полезные ископаемые магматического происхождения:
а) в районах низменностей;     б) в горах;     в) в болотах;     г) в пустынях.

        23. Как называется линия, соединяющая на карте точки с одинаковыми температурами? 
а) изогипса;           б) изогиета;         в) изобара;            г) изотерма.
        24. По размерам территории Африка уступает только:

а) Евразии;       б) Сев. Америке и Евразии;      в) Сев. Америке;       г) Антарктиде.

        25. Самое большое по площади государство Африки:

 а) Конго;           б) ЮАР;           в) Судан;         г) Алжир.

